



№ 49 (27652)

> декабря 2023 г.

Газета Краснознамённого Черноморского флота

# Российская Армия— самая боеспособная и подготовленная в мире

19 декабря на Фрунзенской набережной Москвы в Национальном центре управления обороной РФ под руководством Президента России — Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами РФ Владимира Путина состоялось расширенное заседание Коллегии Министерства обороны Российской Федерации

В заседании принял участие руководящий состав Вооруженных Сил РФ во главе с Министром обороны России генералом армии Сергеем Шойгу и органов государственной власти. Читательскому вниманию предлагаются тексты выступления на заседании Владимира Путина и доклада генерала армии Сергея Шойгу. В них приводятся предварительные результаты специальной военной операции (в том числе по отражению контрнаступления ВСУ нынешним летом и осенью) с учётом ведения Западом гибридной войны против России, беспрецедентные меры по перевооружению армии и флота, а также социальной поддержке военнослужащих, подводятся итоги функционирования и развития Вооружённых Сил в уходящем году и перечислены главные задачи для армии и флота на 2024 год. Глава государства также подробно остановился на первопричинах сегодняинего конфликта на Украине. В Атриуме НЦУО РФ Владимир Путин вручил медаль «Золотая Звезда» военнослужащим, удостоенным звания Героя России.

Расширенное заседание Коллегии началось с выступления Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами России. Публикуем его текст.

## Уважаемые товарищи! Уважаемый Сергей Кужугетович!

Год назад на итоговой Коллегии Министерства обороны мы обсуждали первоочередные задачи, связанные с проведением специальной военной операции, говорили о дополнительных мерах по укреплению армии и флота. Сегодня оценим, что и как было сделано за прошедший период, по каким направлениям необходимо еще качественно улучшить и усилить работу.

раюту.

2023 год был для Вооруженных Сил напряженным, и хочу сразу сказать, что наши солдаты и офицеры, командиры всех уровней мужественно, профессионально решали задачи в ходе спецоперации, обеспечивали суверенитет страны на глобальном уровне, ракетно-ядерный паритет и стратегическую безопасность России.

При этом поддерживалась высокая боеготовность частей и соединений всех военных округов и флотов. Системно, строго

по плану велась боевая учеба, решались мобилизационные, технические и кадровые вопросы. Хочу поблагодарить руководство и личный состав Министерства обороны за службу, за добросовестное выполнение поставленных Родиной задач. Особые слова благодарности всем, кто сражался и сражается на передовых рубежах, несет сложную службу в зоне специальной военной операции, защищает небо России, отражает налеты вражеских воздушных и морских беспилотников, пресекает артобстрелы и вылазки диверсионных групп в наших западных приграничных регионах.

И конечно, особо отмечу беспрецедентную поддержку нашего народа — поддержку защитников Отечества, патриотический настрой абсолютного большинства граждан страны, единство и сплоченность людей разных национальностей, вероисповеданий. Это надежная, несокрушимая опора нашей армии и флота. Мы всегда будем верны делу, за которое отдали свои жизни наши боевые товарищи. Прошу почтить их память минутой молчания.

(Продолжение на 2-6-й стр.)



От первого лица

## Существование России без суверенитета невозможно

Президент Российской Федерацииответил на вопросы граждан в рамках уже двадцатой прямой линии. Она была объединена в единый формат с большой пресс-конференцией и называлась «Итоги года с Владимиром Путиным»

Владимир Путин подчеркнул, что для такой страны как Россия ее существование без суверенитета невозможно, ее просто не будет. Во всяком случае, в том виде, в котором она сегодня существует и в котором существовала тысячу лет. Поэтому главное — это укрепление суверенитета.

Многие в мире удивлены, что российская экономика не рухнула под давлением санкций так называемых наших бывших партнеров. Ими не скрывается цель, что нас

нужно додавить. Какой вообще у российской экономики запас прочности? Он вполне достаточный для того, чтобы не просто уверенно себя чувствовать, но и идти вперед. И этот запас прочности — мы уже тоже много раз об этом говорили, но повторю — обеспечен несколькими составляющими.

Первое, и это самое главное, — это высокая консолидация российского общества.

Второе – устойчивость финансово-экономической системы

страны. Как оказалось, и это было удивлением для наших так называемых партнеров, если почестному, и для многих из нас, что за предыдущие десятилетия Россия накопила этот запас прочности и устойчивости в финансах и экономике.

Третье — это возрастание возможностей нашей силовой составляющей: армии и органов безопасности.

(Окончание на 7-й стр.)

#### Официально

## С честью выполняя долг, приближая нашу Победу

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу направил телеграммы отличившимся соединениям, участвующим в специальной военной операции.

Глава ведомства в телеграмме к командованию и личному составу отдельной гвардейской орденов Жукова и Ушакова бригаде морской пехоты Черноморского флота отметил, что соединение внесло решающий вклад в освобождение Мариуполя, показало высокий профессионализм и отвагу в боях за Волноваху, мужественно и стойко сражалось под Работино, подтверждая на деле девиз «черных беретов» «Там, где мы, там — победа!»

«За особые заслуги в боях по защите Отечества соединение награждено орденом Ушакова, а командир бригады полковник Власов Олег Александрович за мужество, героизм и умелое командование подчиненным соединением, проявленные в ходе успешного отражения наступления противника, удостоен звания Героя Российской Федерации.

Благодарю вас за верность воинскому долгу и присяге.

Уверен, что вы продолжите с честью служить России, надежно обеспечивать ее безопасность в лучших традициях прославленной морской пехоты», — говорится в телеграмме, адресованной морским пехотинцам Черноморского флота.

#### СВОих не бросаем!

## Министерство обороны позаботится о семье героя

«Кто найдет меня, позаботьтесь о моей матери, сестре, брате. Рудаков Роман Александрович. Город Батайск», — эту надпись на стене дома обнаружили российские военнослужащие при штурме Марьинки. Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу поручил выполнить последнюю просьбу военнослужащего.

10 декабря над Марьинкой был поднят российский флаг, в это время подразделения вели закрепление на занятой территории. В одном из домов военнослужащие и обнаружили последнее обращение бойца к своим сослуживцам. Рядом обнаружены тела военнослужащих. Штурмовая группа, в составе которой действовал Роман Рудаков, полностью погибла в неравном бою, сражаясь до последнего патрона. Будучи тяжело раненным, понимая, что это последний бой, Роман Рудаков маркером из аптечки написал фразу, которая стала резонансной.

Представители Министерства обороны России и администрации Ростовской области уже побывали в Батайске у семьи Романа Рудакова. «Семью земляка-героя не бросим, будем помогать», — сообщил губернатор Ростовской области Василий Голубев.

(Окончание на 10-й стр.)



Глава государства в прямом эфире подвел итоги уходящего года, высказал свою точку зрения по целому ряду проблем, озвученных в том числе журналистами. Организаторы доложили, что на утро дня конференции поступило около 2,5 миллиона различных сообщений. По словам главы государства, прямые контакты с гражданами дают очень верный срез того, что на данный момент времени волнует и интересует общество.

### Наступательно

## Плачевные результаты атак врага

Вооруженные Силы России продолжают эффективно использовать свое превосходство в высокоточном оружии большой дальности, поражая цели на всю глубину украинской территории. Киевский режим пытается отвечать террористическими атаками беспилотников самолетного типа по некоторым из российских регионов, однако их сбивает наша ПВО.

По состоянию на 17 декабря формирования ВСУ снова пытались атаковать на ряде направлений. И опять с плачевными для себя последствиями.

На купянском направлении грамотными действиями подразделений Западной группировки войск, ударами авиации, огнем артиллерии и тяжелых ог-

неметных систем отражены девять атак штурмовых групп 115-й механизированной и 95-й десантно-штурмовой бригад ВСУ в районах населенных пунктов Синьковка и Терны Харьковской области. Потери ВСУ составили свыше 50 военнослужащих.

(Окончание на 10-й стр.)

#### В день части

# Спасибо за доблестную службу

В 56-ю годовщину со дня образования отдельной гвардейской орденов Жукова и Ушакова бригады морской пехоты Черноморского флота губернатор Севастополя встретился и наградил наших военнослужащих.

«Наши морпехи — гордость города-героя. Напомню, этим летом Президент России Владимир Владимирович Путин подписал указ о награждении севастопольской бригады морской пехоты орденом Ушакова — за мужество, отвагу и героизм, проявленные в ходе ведения боевых действий в районе Работино. Таким образом наша бригада стала дважды орденоносной.

Осенью морпехи были награждены орденом Мужества и медалью «За отвагу». А коман-

дир бригады полковник Олег Власов удостоен звания Героя России», — отметил Михаил Развожаев. Глава региона поздравил морских пехотинцев Черноморского флота с праздником и вручил благодарности и ценные подарки отличившимся в ходе проведения специальной военной операции.

Необходимо сказать и о том, что недавно Президент Российской Федерации Владимир Путин посетил стенд Севастополя,



развернутый на Международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ. Там главе государства рассказали о проведенной севастопольцами Неделе героев и показали переданный мор-

скими пехотинцами Черноморского флота флаг с подписями наших военнослужащих.

Подготовил Дмитрий МАКАРОВ